Ujistéte se, Ze sdilite a nahravate ..
Cast1 (60 bodd)

1. Vytvoite dingroon ER konceptudlnibo schémata peo databozt na sprasn afti v uedé bones: 10

Kazdy sder jo dentifikovin dvojici obsahujici vietni Gado oito o ki banky. Krowd tobo v kezdého aitn
uchovinsine jeho oktuilnd sistatek o wion. v ktere je vden (mapi. CZK. EUR atp.). RozlSnjeme dva
konkritnd deuby GitiR. o to bidné o spofici. BiEmy et mi informac o frekvwnel sedling vypisit, noopak
spofici Géet WA sepovinsou tofnd Grokovou sbn. Kazdd adet jo viastoin vwheadod jeduim klientom, Klieot
15 urien rodotm Gulem. dile u 86§ uchoviiviune pepovinnon eailovou adeesu a libovolu§ podet
telefonnich dsel. V osystémm rovuéd potfebujeme uklidat informac, 2o povd klient mobl bvt dopornden jinfm
stavajicim klicntetn (nejviSe jodoin). Mezi afty mobon bt ealisoviny pievody pesiz. Kazdy prevod je
navizin s sdrofwe a oflovy Gfet. Olmalinje dotum, éas, Stk o pofadove Gdo odelozi transakoe, které je
nulkirnd v ranel dondhio zdrojponého G

Nepiidavejte umile geuctovnd identifikitory, alespoii joduon pongijte ternarmi vataliovy typ a specifikujte kritéria
pokrvti a pickrvei u ISA hirrarclie. Namodelujte jeu to. oo e pudadosin.

Uzite¢né odkazy: http //erdia stejspet c2/, hitps //creately com/ER-diagram-software, https /iwww draw.io/

2. Tramsformujte ER schéma » predchasejiciho prikladn do schématu v relaénim modela  Schicmata
jednotlivivh talulek popiste textovon notaci. Uvedte viechny ke o oz klide. aeptidivejte nmide generované
identifikitory. Pradpoklidejte reladni model bez NULL hodnot. 1o}

Uziteény symbol: €

3. Piedpeldidejme ndslodujict eododnd selwinn datalioe kiilovuy:

Crondk (posdid Eislo, Juine, piijuend, Wk misto)

Kniha (signaturs, ndaev, sutor, Ziar)

Vipipkn (d, datuin pijgeni, kuiha. roda Sk, datum vrieoni)
(knitin ) © Kuoiln (signarum)
(vl Ginlo) © Crouat (rodud dislo)

Vytvoite SQL viranzy pro nhededujicl dotazy: s
a)  Najdéte unikatui piijmend ¢tenadi starsich 30 ler, ktefi si nikdy nepajéili Zadnou knihn pottici do Zanm
detektivka nebo kucharko.

by Najdite vodnd ésle, jéun o piijoent Gendim. ktofi alospon jednon midi ve steind okamiik vypijeeny
adespois dve kaiby najodison.

o) Pro kazdé misto zjistite colkovy podet realizovangeh v¥paijéek libovolufeh kuih od autorn Karel Capek.
Quaezte se viak jen na vipijcky uskutednéné Mendfl » kifestnim jénom Jinvw wez Karel Vo sysledku
uwwdte jen ta mdsta, kde takovy podet je roven alespon 10,

4. Predpoklidejue reladni schéman 2 pledebiazejicibo piikladn. Vytvoite viraz pro SQL/XML dotaz, kde pro
kaZzdou realizovanon vypijcku (na samostatném Fidkn visledné tabulky) avedete v prvnim sloupei jeji id a
ve drulid zkonstrunjte XML hodnotu podle nasledujicibo veor: 5
<vypujcka pujceno=" datum pijéeni * vraceno=* datum vriceni *>
<kniha> ndsev knihy</kniha>
<autor> autor knihy </autor>
</vypujcka>



5. Opér piedpoldadejme stejud reladud solivmn. Formulujte virazy v relaéni algobie pro tyto dotury:

Crendl (rodoé &slo. jueno, pitimend, Wi, misto)
Kniba (signatura, ndzey, antor, Zhar)
Vepitjckn (id, datum pijeni. kntha, rodiné ésk, datum vricend)

(knibin) © Kuiha (signatura)
(rodné éslo) C Crendd (rodné dado)

UzZite€né symboly: x u N\ =
Siguatury o wievy kuih od Kerle Capha, kvord wikdy aebyly vypijdeny ani joduim Stendivm 2 Liberee

stardim ned 30 bet.

(10]

b Jmeno o piijmoent Cteniin 2 jinclo mesta uez Liberer, ktefi si alespon jedoon pajéili kaddou kuibn od Kaerla

Capha.

6. Najdéte viechny kli¢e v relnénim schématu s muozinou atributi {K.L, M, N.0} a mnozinou funkénich zavislosti
{K = MO.L ~» O,KL —» N, N —» L, MNO ~+ K}. Postup komentujte, ponZijte algoritmms Lucchesi-Osborn, Nisledné
uréete normalni formm kaidé jeduotlivé zaviskosti o také celého uvedeného schématn,

UzZitecné symboly: @ = € uN

7. Ul klice o referenéni integrita

o)

I

(]

)

«)

Clzl ke st bt v ooderaficl a stejoé tak | v reforendénl sabidos klicem (PRIMARY KEY
neho UNIQUE)

U b eaaiho klice noide 1t definovinn sojy e jodin eoferendnl nkeo obwlulmjicl
yulilist DELETE. UPDATE nelns INSERT

Referewini alow poplaje doped wa Tadky v eeforgicl tabules, pokiud by pristuind
aktualizndni opernce v refirendni tabulee zpisobile narmseni roferencni integrity

Pokud neni definovinn 2adnd akoe, chowind jo identicke Jnko u sarlauty ¥0 ACTION

Visdodek reforenénich aked NO ACTION o RESTRICT miikko bt v péipadé powditi vhodud
tuplewmentovanych triggert rowdilng

8. Databiazos pohledy

n)

b)

c)

d)

v)

Polled jo definovany SELECT dotasetu n obsabmje data, kterd odpovidaji visledkn toboto
dotazu v okandikn vytvoleni danélo poliledu powoct CREATE VIEW

Existujie] poliledy jo mokné poudivat ve FROM klanzulich stejudm gpisobem jako obydejné
tabmlky

Poliled mize bit zivisly oo jindm pe . dokonce | trazitivee, ale alkdy pemiie
vanlknout Jako spojeni (Joln) viee tal Viwho polibedi

Jell nvedena klanznle WITH LOCAL CHECK OPTION, prowedent aktualizadni operace bude
umoknéno jen tehidy, pokud zména bude v pohbedu viditelnd (wapf. u opernce INSERT
bude viladany fidek spliovat pripadné vylledivacd podininky v definici pohibedu)
Klavznle WITH CHECK OPTION jo wepovinna; je-li viak uvedena o neni-h vybrina joji
varianta, za vychozi je pownzovina warianta CASCADED
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9. BT -stromovy index

a)

h)

o)

e)

B¥-strom je viskové vyvizeny strom, éasovi sloZitost zikladnich opernci je logaritmicka

Vuitini nzly (véetné korenového) maji jinou strukturn nez uzly listowe, ty totiz obsahuji
rid ukazatele na zicnauy do primdmibo soubory

Vnitini uzly obsabji fidove i stovky délicich hodnot, kaad{¢ uzel jo fyzicky uloZen juko
Jeden blok (strinka) indexového souborn

B*-stromovy index mize bWt konstruovin jen pro vvhledavaef klice, které json nnikatnf
Uzly v listowé drovid BY -stromm json navedjem providny pomoci nkazateli

I

10, Zotavitelnost (recoverability) rozvrhu (historie) v transakénim spracovind

o)

h)

)

d)

e

Rozvrh (historie) je nezotavitelny (unrecoverable) privé tebdy, kdy2 pro kazdou tspésnd
dokondenon transaked T platd, ke operaci COMMIT proveddla nejdiive telidy, kdyz shondily
viechuy dalii tramsakee ovliviiajici T

Pokud  kakdd  tramsakor mihe St jen depisnd  potvizend  (commnitovani)  data,
garnntujerne kaskadovd nsend trmsaked (cascade aborts)

Poknd jo precedenénd graf (precedence graph) acvklicks, dan$ rozveh (historie) u
pezbyvind uutod mmst bit zotavitelud (recoverable)

Dvoufiaovy zamykact protokol neni schopen garantovat zotavitelnost  (recoverability )
roevrhu (historke) ol phedeluiaet knskidovéaun rasend transaked

Steiktnd  dvoufisaond  zamykac!  protokol  je  schopen  garamtovat  zotavitelnost

(recoverability) rozvehn (historde) stejud jako e schopen pledchizet kaskiadovmm
rusent transaked

11, Striktnf dvoufizovy zamykaci protokol

n)

)

sondlist provisdént operncd COMMIT nebo ABORT

Pokud choe transakee provist opernct writetA), musi nejprve dapésnd ziskar (nebo vz
viastuit) exkinzivad nebo alespoi sdileny zdmek pro eatitn A

Viechny poadované zimky wasi byt o steiktnibo dvonfisového zanykacibo protokalu
skiny nojednou hoed ua aploém zaditkn trmnsakee

Viechny ziskané zamky json uvolnduy 02 no dplném konel transakee, tedy juko lnherentui

12. Pojmenujte o vysvitlete 4V charakteristiky pojm Big Data.
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138, Vyjmenujie o vysvitlete jednotlive Coffmanovy podminky. S jakon problematikon souvisi o jokim zpisobem
b nidene pondit?

14. Vysvétlete
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